
 

 

Tisková zpráva, 3. června 2025, České Budějovice 

 

 

České Budějovice 2028 chystají svou hlavní kulturní událost roku: 

SOUTOK oslaví 760 let města největším obrazem svého druhu v 

Česku, hudbou i cirkusem na mostech  

České Budějovice – Evropské hlavní město kultury 2028 během cesty k titulárnímu roku 

představuje svou letošní největší událost: městský kulturní program SOUTOK. Ve 

dnech 5. až 28. června oslaví 760 let od založení tohoto jihočeského města a propojí 

přitom jeho historii, současnost i budoucí kulturní vizi směřující k roku 2028. Vrcholem 

programu bude nadrozměrný obraz vytvořený téměř 100 skupinami obyvatel a umělců, 

který pokryje celé náměstí Přemysla Otakara II. Rozsahem, zapojením veřejnosti i 

uměleckým pojetím představuje letos největší akci svého druhu v Česku a zároveň 

nový způsob práce s veřejným prostorem. 

Před dvěma lety získaly České Budějovice titul Evropské hlavní město kultury jako třetí české 

město v historii. Program, jenž kontinuálně probíhá až do titulárního roku 2028, letos vrcholí 

červnovou událostí SOUTOK, která propojuje hlavní kulturní aktéry města a zároveň 

připomíná 760 let od jeho založení. 

„České Budějovice, coby Evropské hlavní město kultury 2028, mají velkou příležitost ukázat, 

co v nich je. Máme tady obrovský potenciál a společně se snažíme o jeho další rozvíjení. Stojí 

to velké úsilí i finanční prostředky, protože chceme ve všech směrech se ctí obstát. Už se tady 

mnoho těch menších projektů zrealizovalo, velký pozitivní ohlas sklidil například loňský Jižní 

svéráz, a věřím, že na tom bude stejně letošní krásná městská slavnost Soutok, které bude 

vévodit nadrozměrný obraz Moje město. Budějčáci jsou tvořiví a rádi také přiložili ruku k dílu. 

V dalších kulturních aktivitách budeme kontinuálně pokračovat a rozhodně neskončí ani v 

roce 2028. Máme se na co těšit,“ říká primátorka Českých Budějovic Dagmar Škodová 

Parmová. 

 

Slavnost SOUTOK startuje ve čtvrtek 5. června, oficiální zahájení proběhne v pátek 6. 

června a v Českých Budějovicích jej nebude možné přehlédnout. Na realizaci se podílejí 

místní obyvatelé, malé i větší organizace zaměřené na kulturu, společnost nebo vzdělávání, 

ale také třeba na sport, a další dobrovolnické, amatérské či zájmové skupiny. Každé uskupení 

obdrželo stejné plátno, na kterém ve spolupráci s přizvaným umělcem nebo umělkyní vytvořilo 

motiv nejlépe vystihující jejich komunitu. Následně se všechna vytvořená díla objeví ve stejný 

čas v centru Českých Budějovic. Náměstí Přemysla Otakara II. o rozloze dvou fotbalových 

hřišť se promění v jedno velké plátno: sto skupin obyvatel a umělců společně vytvoří obraz 

složený ze sta pláten o rozměrech 8 × 8 metrů. Výročí 760 let od založení města tak oslaví 

výtvarný počin v měřítku, jaké se u nás běžně nevidí. Za koncepcí stojí kurátor Ondřej Horák, 

autor loňské úspěšné Ódy na moje město. 

Pro ty, kteří se nemohou oficiálního zahájení slavnosti SOUTOK zúčastnit osobně, je 

připravena možnost sledovat dění na náměstí prostřednictvím online přenosu z kamery 



 

 

umístěné na Černé věži. Přímý přenos bude dostupný přes oficiální stránky statutárního 

města České Budějovice. 

Program slavnosti nabídne každý týden od čtvrtka do soboty široký výběr akcí: výstavy, 

koncerty, divadlo, nový cirkus, tvůrčí dílny i food festival. První ročník má ambici stát se 

základem nové městské tradice, která se bude do Budějovic vracet každé dva roky. „Projekt 

SOUTOK přinesl mimořádnou příležitost propojit při tvorbě programu kulturní organizace 

Ostrova kultury. Vznikl tak vzácný prostor pro vzájemné poznání a sdílení. Měsíční kulturní 

program umožňuje institucím představit své aktivity novým divákům a posunout je blíž k 

publiku – ať už skrze nové zážitky, nebo díky větší přístupnosti výstupů například pro lidi se 

zdravotním postižením. Věříme, že klíčem k dlouhodobě udržitelnému rozvoji kulturního 

sektoru je právě spolupráce mezi kulturními organizacemi a společný dialog nad projekty, 

které sahají za hranice kulturních institucí a kultivují také veřejný prostor města. O to více se 

těšíme na otevření Kulturního domu Slavie, který může sehrát roli skutečného kulturního 

(epi)centra Ostrova kultury,“ vysvětluje Anna Hořejší, kreativní ředitelka České Budějovice 

2028. 

5. června 
Slavnost odstartuje festival Umění ve městě s novou site-specific instalací zahraniční 
umělkyně Sophie Nicklas. 

6. června 
Komunitní happening Kul.turista představí monumentální Obraz pro moje město. Večer 
završí narozeninová oslava města v Letním kině Háječek. 

13.–14. června 
PLUJ – multižánrový festival v Alšově jihočeské galerii nabídne současnou hudbu, 
performativní umění i setkávání s umělci. 

19.–20. června 
Rodinný festival Město v kostce přinese do Jihočeské vědecké knihovny interaktivní 
program pro děti, rodiče i prarodiče. 

26. června 
Premiéra site-specific zpěvohry Delirium v podání Jihočeské filharmonie přenese hudbu do 
nečekaných prostor města. 

28. června 
Soutok chutí – závěrečný festival v Biskupské zahradě oslaví místní gastronomii, 
udržitelnost a setkávání u jednoho stolu. 

Na přípravě slavnosti se vedle týmu Českých Budějovic 2028 podílí také Jihočeská 

filharmonie, Jihočeské muzeum, Alšova jihočeská galerie, Jihočeská vědecká 

knihovna, Jihočeské divadlo, Hvězdárna a planetárium, Biograf Kotva a další 

organizace, které společně budou tvořit kulturní čtvrť Ostrov kultury. 

 

„Unikátní poloha muzea v těsném sousedství divadla, filharmonie, kulturního domu a budoucí 

galerie na pomyslném ostrovu kultury v centru města, v jehož širším okruhu se navíc nacházejí 

provozy knihovny, hvězdárny a planetária či městského biografu, nabízí mimořádně 

zajímavou perspektivu užší programové spolupráce, jejíž základy v podobě zapojení do 

https://stream.c-budejovice.cz/webkamera-1-cerna-vez-jihozapad.html
https://stream.c-budejovice.cz/webkamera-1-cerna-vez-jihozapad.html


 

 

festivalového programu a dalších akcí pokládáme již nyní. Plánů i možností je do budoucna 

mnoho a řada se jich ještě otevře,” přibližuje ředitel Jihočeského muzea v Českých 

Budějovicích Filip Lýsek. 

 

SOUTOK je první akcí, která propojuje kulturní organizace v centru města pod společným 

programem Českých Budějovic jako Evropského hlavního města kultury 2028. 

Symbolicky otevírá novou etapu spolupráce, která bude pokračovat i po skončení červnové 

slavnosti. Už v létě navážou další projekty, během července to bude druhý ročník 

mezinárodního Skateholders Forum, projekt KAŽDODENNOSTI – site-specific laboratoř 

Divadla Continuo nebo divadelní Sklizeň v Komařicích. Srpen přinese první ročník 

experimentálního vědeckého festivalu Ars Biologica, nového formátu na pomezí umění, vědy 

a přírody. 

 
 

Evropské hlavní město kultury (EHMK) je titul, který každý rok uděluje Evropská unie 

dvěma městům v Evropě. Vznikl v roce 1985 z přesvědčení, že kultura je vedle ekonomiky a 

politiky stejně silným a významným nástrojem pro komunikaci a rozvoj měst.  

 

Titul EHMK otevírá městům nové příležitosti, přináší investice do kultury a infrastruktury, 

zvyšuje kvalitu života obyvatel a podporuje mezinárodní spolupráci i viditelnost města. 

 

České Budějovice získaly titul Evropské hlavní město kultury 2028 jako třetí české město 

v historii, po Praze a Plzni. V roce 2028 se budou o titul dělit s francouzským městem Bourges 

a Skopje, hlavním městem Severní Makedonie, která je aktuálním kandidátem na vstup do 

Evropské unie.  

 

 

Projekt České Budějovice – Evropské hlavní město kultury 2028 se uskutečňuje za 

finanční podpory Ministerstva kultury ČR, Statutárního města České Budějovice a 

Jihočeského kraje. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Web: budejovice2028.eu, budejovice2028.eu/soutok  

Kontakt pro média: 

Adéla Kovářová, adela.kovarova@budejovice2028.cz, +420 777 330 096 

 

http://www.budejovice2028.eu/
http://budejovice2028.eu/soutok

